

## 2月26日-3月3日HOT一周排行榜

## 一周热点

- ①夫妻那些事全集
- ②NBA全明星赛2012
- ③亲爱的回家
- ④红娘子
- ⑤中石化团购奔驰
- ⑥暗杀普京
- ⑦帮意大利人找手机
- ⑧心跳阿根廷
- ⑨西安天价烟
- ⑩武汉拔楼助长

## 一周人物

- ①白静
- ②佟丽娅
- ③陶汝坤
- ④王澍
- ⑤边潇潇
- ⑥杜建国
- ⑦李大双
- ⑧谢楠
- ⑨90后疏捞工
- ⑩柏寒

## 一周电影

- ①艺术家
- ②触不可及
- ③我与梦露的一周
- ④雨果
- ⑤萤火之森
- ⑥特别响,非常近
- ⑦忘返天堂
- ⑧铁娘子
- ⑨雌雄莫辨
- ⑩快乐的大脚2

## 一周音乐

- ①燃点
- ②愈爱愈明白
- ③LOVE 电影原声带
- ④Wake Up
- ⑤The Tree Ever Green
- ⑥想象空间 Live
- ⑦Y100 (Evil版)
- ⑧Some Nights
- ⑨Sounds From Nowheresville
- ⑩醉生梦死的鬼

## 一周图书

- ①别相信任何人
- ②小白领的职场幸福树
- ③南京安魂曲
- ④市委班子
- ⑤古董衣情缘
- ⑥走向海洋
- ⑦雷锋全集
- ⑧王阳明
- ⑨真相——“九一三”事件考证
- ⑩不一样的卡梅拉

## 榜说

## 剽悍的“落架”不需要解释

□潘采夫

重庆有点将革命进行到底的意思,前两周把蒋介石的重庆行营给拆了,和北京拆梁思成故居给出的理由一样霸气:落架维修。何时给复原还没说法,另一个消息又出来,抗战遗址国民参政会要拆。

这个国民参政会位于渝中区一个商圈,1月13日,重庆市文广局在一个批复中称:“原则同意采取整体落架方式对国民参政会旧址实施原址就近迁建保护。同时强调,就近迁建的国民参政会旧址应保持原有尺寸、体量和外观,尽可能使用原建筑的材料;室内空间结构可根据陈列布展和使用功能的需要做适当调整。”

从这份官方文件中,你可以明白一座文物,是如何在高尚的目标、道德的借口、合理的动机之下被摧毁的,根本不需要对公众作出交代,一个“落架”和“复建”,就可以对付所有的指责。

拆之前,一个挺大的公司还进驻过:富侨洗脚城。

北京这边也有动作,跟重庆一样,梁思成故居被“落架”之后,就再没了下文,现在政府部门又开始弄另一件事。北京市文物局宣布以后每年投入10亿元,要原址复建6处北京城标志性建筑,恢复北京原有的“凸”字形建筑。文物局局长说:“这是因为新中国成立后,北京市对明清城墙进行了拆除,为了弥补这一历史缺憾。”

这叫怎么一档子事呢?文物都拆掉了,还能变回来吗?而且,你们违法了,你们知道吗?因为文物法要求,不可移动文物全部毁坏的,应当实施遗址保护,不得在原址重建,如果文物局要重建,必须证明被拆掉的那些城门楼子不是文物。

而且,都“落架”几十年了,又才想起重建。看来这拆还是建,不在理也不在法,只在官员一句话,真霸气。

不想说这些沉重的了,咱说娱乐,张伟平最近很郁闷,因为《金陵十三钗》要赔了,这可能是他跟张艺谋以来唯一赔钱的一回,但数额不小,所以张伟平骂起了贝尔,就是电影里的男主角,蝙蝠侠的扮演者,“当我们遭遇麻烦的时候,贝尔没有帮我们的

忙,他帮的是倒忙!他在很多场合都强调自己是一个演员,不关心政治。他这是在往外摘自己呢!是在努力和这部影片撇清关系!他的这种行为,是对我们投资方的巨大伤害,给影片起到了巨大负面作用。美国一些奥斯卡评委和观众一听他们的影星在中国受到了不公正待遇,火速撤在这部电影上了。”

这里面的恩怨读者可以查阅,但我记得,去年影片上映之前,张伟平对贝尔那个好啊,说贝尔没架子人特好,一人提着箱子就来了,演戏敬业不要大牌,比那谁谁可爱多了,还说请到贝尔就像中了彩票,拿下10亿票房易如反掌,现在影片一“落架”,您怎么就掀了桌子翻了脸呢?奥

斯卡败了,票房颓了,投资亏了,再加上这几句耍赖话,人品也没了。

韩寒那事,貌似已经硝烟散去,但俩人都没闲着,都在接受采访,韩寒在一个访谈中控诉:“说我文章里写了一首歌,这首歌是谭咏麟的还是谁的歌,只有像我爸这样的人才会听这首歌,我不可能听,所以断定我的文章是假的。这些都是让我真心地觉得,其实人都是一样的。”

韩寒终于明白了一个道理,人不分左右,地不分南北,真的都是一样的。经此一劫,韩寒如果有慧根,当对这世界会看得更通透,否则只会剩下抱怨,成为祥林嫂,说什么“将来不能让女儿当作家”的丧气话。

那样就真的“落架”了。

《雪狼谷》:  
狼性故事、阳刚美学

主演:连奕名、杜淳 播出:江苏卫视

由连奕名、杜淳、张嘉译主演的狼性抗战剧《雪狼谷》,融抗日、谍战、凶杀、悬疑、多角恋、洒狗血等众多极具刺激性、娱乐性的元素于一身,是当下时代观众喜欢的混搭类型剧。《雪狼谷》的叙事大胆,甚至有些无法无天,地理和历史的穿越,绝对是举重若轻。家国命运一体,爱恨情仇交织,《雪狼谷》顺手拈来很多经典桥段,一连串的误解,东方木马计、调虎离山计,虽然不免有很多破绽,却也是这种类型剧常用的胡闹式建构。

《雪狼谷》表面上是围绕匪帮之斗、抗日之战、国共之争,但或许这些都只是引子,都只是为本剧的主题提供了舞台与道具而已。本剧更大的意义在于“阳刚美学”的建构,以开创性的姿态展现了上个世纪前半叶中国西部独有的风土人情之美。一群粗犷野性的西北汉子置于大漠黄沙、奇岩凶山等极为恶劣的生存环境之中,更把他们挤压到别云间、雪狼谷、白马镇这三个特

别设计、极为狭窄的舞台之上,众多英雄、反英雄们就在这块方寸之地各展其能,英雄末路,沧海横流方显英雄本色。

本剧最独树一帜的地方当属其中众义匪角色的狼性,在草根出身、貌似平凡的人身上,分明看到了当年那叱咤风云的梁山好汉的影子。连奕名饰演的连德奎本是一介有勇无谋的乡野匹夫,但西部的大漠给了他广阔的胸怀,残酷的生活教会了他一切:他枪法奇准,武艺奇高;他果敢坚忍,有勇有谋;他眼神凶狠而又心存柔情,勉强扶弱,为我们展现了一个富有生活气息而又极富传奇色彩的英雄成长故事。

最难得的是连德奎被塑造成了一个地道的、彻底的民间英雄形象,他把来自大西北野性、厚重的民间的那种超凡叛逆甚至是固执,演绎到了极致,虽然为此搭上了自己的性命,但他的失败英雄的悲壮色彩恰好成为了中国自古以来不死的民间精神的象征。

## ■本报鉴定

这是一部很特别的电视剧,西部抗战片,原来还真没看过,战斗过程很精彩,人物装扮也很独特,雪狼谷的义匪们是好样的。

## ■星声

钱理群:“(有思想的人)孤独是肯定的,但孤独不代表不快乐。我的原则就是‘想大问题,做小事情’,我越是孤独,越是思考、越是做事,所以每一天,我都过得很快乐。”(2月27日《南方日报》)

老钱今年73岁,每天伏案七八个小时,每年写五六六十万字,正在写的一本关于中学语文教育的新书,这就是他说的“做小事情”。多研究些问题,少谈些主义,2月24日,是胡适逝世50周年。

王自健:“郭德纲代表的是一个标准的天津人,而我是一个标准的北京人。周立波是不是会谈论时事,姑且不说,但谈论时事在相声界是古已有之的,从东方朔到穷不怕,再到近代的相声大师,相声从来都是对现实有讽刺意义的,没有这个,那就叫相声了。”(2月23日《时代周报》)

王自健是一个相声演员,但他用相声抢了评论家的饭碗,从萨达姆、卡扎菲、小布什到中石油,没他不敢砸“包袱”的,至少在这一点上,王自健可没给北京人丢脸。

《咬文嚼字》:“语文基础存在缺陷的人,在一些容易混淆的字词面前往往失去选择能力。韩寒就存在这样的问题。比如《谈革命》中说:‘任何的革命都需要时间……权利真空……’其中的‘权利’是‘权力’之误。这一组词语便是容易混淆的。‘权力’侧重力量,体现的是政治上的强制力量;‘权利’侧重利益,体现的是公民、法人和其他社会团体的利益。”(12月28日《北青网》)

《咬文嚼字》是个特别好玩的刊物,它很像个特别实诚的语文教师,不管窗外风声雨声,只拿着一把放大镜趴在书本里辛苦捉虫。韩寒罹祸,从根上说,“三篇”难脱干系,如此敏感地带,您却还在抠“权利”的用法,真让人哭笑不得。

## ■星斗

王阳明:  
我是萧亚轩生命中的李大仁

去年底风靡网络的台湾偶像剧《我可能不会爱你》是他的处女作,演出万千宠爱儿李大仁的天敌丁立威。这个霸气外露的名字多少令王阳明在进入娱乐圈时占了点便宜,但吊诡的是这意味着他从一开始就要努力自证“我是谁”。“名字是我外公取的,他很欣赏古代那个大哲学家,加上他喜欢阳明这两个字。”外公王天一是阳明海运前董事长,后来成立了光明航务;父母在美国与大陆经商。在做“艺人”之前,他是航运小开,和表姐一起创立服饰店,有自己的设计品牌,当然,最出名的要数他和女星的绯闻,最新一段是和杨丞琳,因此一度有报道称他是“大牌女星杀手”。

记:在时尚领域做生意做得挺不错,为何会转型做艺人?

王:就像最近林书豪一样,有时候你真的不知道会有怎样的机会和运气。我以前读商学院,但兴趣是真的在电影等关于艺术的部分。毕业后工作了很久,可最后没有找到那种Passion,没有找到做得很爽的感觉,所以我一直在思考,我自己想要去做的是什么。内心来讲是真的想要演戏。年纪多大对我来说没关系,男生当演员,只要你把这个当成一个事业,这就是很长的路。

记:在《我可能不会爱你》中,你展示了身上的文身,行内意见是文身会成为接戏的障碍,你有受影响吗?

王:我妈妈以前开过画廊,自己也很爱画画,刺青在我看来是一种艺术,跟叛逆无关,代表我自己,我也知道刺青的确会有限制,可也没办法啊,这是我自己的选择,就得去面对,大家都知道这件事,以后要合作,就先讨论,我确实不适合一些角色,那可以去选择一些允许有刺青的,大家能接受的,不要给自己太大的压力,只能往前走一步步来。

记:《100分的吻》微电影上线后,很多网友都祝福你跟萧亚轩“重新在一起”,你怎么看?

王:确实是有的,我有看到微博,很多人希望要和好,但应该是不会了。我们已经是像家人了,感情很好,能聊很多心事,我祝福

她,能找到一个很好的对象,她也祝福我,能找到一个很好的对象,但我们俩就只是可以当很好的朋友,因为我们不适合是个性的问题。

记:你不会成为她生命中的李大仁吗?

王:哈哈,我们常常这样讲过,她说,说不定我就是她生命中的那个李大仁,而她也说不定就是我生命中的程又青。

记:最后李大仁、程又青在一起了。

王:可她是萧亚轩我是王阳明嘛,不能这么类比啦。虽然每个女生心目中都希望有一个她们的李大仁,但最后还是要记得我是王阳明。

记:事实上,生活中的你,挑选女友会以妈妈的意见为先吗?

王:其实不太会。当然希望妈妈和家人会喜欢我的女友,他们一定有自己的想法和需求,比方他们会说我希望你跟什么什么样的女生在一起,可是他们不会去干涉我,或者说不准我跟谁谁交往,他们很信任我,也知道我是一个负责任的儿子,不会让他们操心,我要交女朋友,都会帮大家去想一下。不过我妈也不会像电影里的妈妈一样,那个有点太Over。

记:每任女友都有见家长吗?

王:不会,如果我觉得不会久,就不会带给家长过目,如果每任都带回去,那妈妈会见太多女生了吧。

南都娱乐周刊